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1.	 Verilen altı çizili sözcük geçen vasat sözcüğü ortalama 
demektir, bu durumda ortalama bir okur kitlesine sesle-
nebilecek nitelikte eser ortaya koymak anlamı çıkarılır.

CEVAP E

2.	 Verilen parçada aşk kavramının yaşanan ve evrensel 
düzeydeki anlamına vurgu yapılmıştır. Bu durumda 
özüne ifadesinden dolayı “sahip” farklı dillerdeki ifade-
sinden dolayı da “değişik” sözcüğü verilen boşluklara 
getirilmelidir.

CEVAP B

3.	 Verilen seçeneklerde derya kuzuları ile balık, bacasız 
sanayi ile turizm, Süper Star ile Ajda Pekkan, sihirli 
kutu ile televizyon ifadelerinin dolaylaması yapılmıştır. 
Ancak “Turistler adalarda yaylılarla turlara çıkarak böl-
genin güzellikleri keşfediyor.” cümlesinde dolaylama 
örneği yoktur.

CEVAP C

4.	 Verilen numaralı cümlelerde diğer ifadeler doğru iken 
dört numaralı cümle bir neden sonuç cümlesi değildir. 
Bu cümlede yaşın ilerlemesine bağlı olarak meydana 
gelecek olan gelişmeler sıralanmıştır ancak bu geliş-
menin neden veya sonucuna dair herhangi bir bilgi ve-
rilmemiştir.

CEVAP D

5.	 Tanım cümleleri genel olarak “nedir, kimdir” sorularına 
cevap veren cümlelerdir. Bilişsel gelişim nedir sorusu 
ile bilişsel gelişimde dil nedir sorularına cevap verdiği 
için I ve III numaralı cümleler birer tanım cümlesidir.

CEVAP B

6.	 Verilen parçada hidrojenle çalışan araçlar üzerine ça-
lışma yapan tek firma olarak Mercedes firması vermiş-
tir. Parçada Mercedes’in hidrojene çalışan araç üzerine 
çalışma yaptığı, 2023 – 2025 yılları arasında yapılan 
çalışmadan bahsedildiği için bir yıldan fazla sürenin ol-
duğu, test aşaması tamamlanmadığı için başarılı olup 
olmadığı konusunda bir kesinliğin bulunmadığı, testin 
başarılı olması durumunda ise seri üretime başlanaca-
ğı cümleden çıkarılabilecek ifadelerdir. 

CEVAP A

7.	 “Araş-dırma” ünsüz benzeşmesi, “geliştirdiği” ünsüz 
yumuşaması, “Japon Uzay Araştırma” ulama, “git-
me-y-e” ise kaynaştırma örneğidir. Verilen cümlelerde 
ünlü daralmasına örnek yoktur. 

CEVAP A

8.	 “romanını sözcüğü” hem üçüncü tekil şahıs iyelik eki 
hem de belirtme durum eki almıştır. “okudum” kelimesi 
görülen geçmiş zaman birinci tekil şahsı ile çekimlen-
miş bir eylemdir. “baskısı” sözcüğü hem yapım eki hem 
üçüncü tekil şahıs iyelik eki olarak çekim eki almıştır. 
Beşinci sözcük ise çoğul eki ve ilgi durum eki almıştır. 
Ancak IV numaralı ifade çekimli bir fiildir fakat basit ya-
pılı değil yapım eki aldığı için türemiş yapılı bir sözcük-
tür.

CEVAP D

9.	 Kanatlarım ifadesi bir isim, sevilir ifadesi bir fiil, sızı 
ifadesi bir isim, hiç ifadesi bir zarf, umudu ifadesi ise 
bir isimdir. Bu durumda II ve IV numaralı ifadeler türü 
yönüyle diğer üçünden farklıdır.

CEVAP D

10.	 Verilen örnek cümlede “Stanford Üniversitesinden” ifa-
desinde kurum ve kuruluşlara gelen eklerin ayrımından 
dolayı yazım yanlışı yapılmıştır. Verilen seçeneklerde 
ise “Türk Dil Kurumunun” ifadesinde yine kurum ve ku-
ruluş adlarına gelen eklerin kesme işareti ile ayrımın-
dan kaynaklanan bir yazım yanlış yapılmıştır.

CEVAP E
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11.	 Kullanılan tüm virgüller eş görevli sözcük ve sözcük 
gruplarını birbirinden ayırma görevi ile kullanırken III 
numaralı ifadeden sonra kullanılan virgül yüklemden 
uzak düşmüş özneyi vurgulamak amacıyla kullanılmış-
tır ve görevi yönüyle diğerlerinden farklıdır. 

CEVAP C

12.	 İstanbul Modern, özne,

	 Selma Gürbüz’ün zamandan ve mekândan bağımsız; 
masallar, mitler, söylencelerle örülü, incelikle işlenmiş 
yapıtlarını belirtili nesne, 

	 Türkiye’de bir müze çatısı altında dolaylı tümleç,

	 ilk defa zarf tümleci, 

	 izleyiciyle zarf tümleci

	 buluşturuyor ise yüklemdir. 

CEVAP D

13.	 Verilen örnek cümle görünen, çeviren şeklinde fiilim-
siler barındırdığı için girişik birleşik yapılı bir cümledir. 
Yüklemi sonda bulunduğu için kurallı bir cümledir. 
Yüklemi çeviriyor şeklinde fiil olduğu için fiil cümlesidir. 
Yargı gerçekleştiği için ve olumsuzluk bildiren ek veya 
sözcük barındırmadığı için anlamca ve biçimce olum-
lu bir cümledir. Ancak ortada iki cümle bulunmayıp bu 
cümleler birbirinden virgül ile ayrılmadığı için verilen 
örnek cümle sıralı bir cümle olamaz. 

CEVAP B

14.	 Verilen cümlede geçen bizler sözcüğü bir şahıs zamiri, 
yaparak sözcüğü bir zarf, gergin ip sözcüğünde kul-
lanılan gergin sözcüğü bir sıfat ve cümlede kullanılan 
ama sözcüğü ise bir bağlaç örneğidir. Verilen örnek 
cümlede edat türünde sözcüğün kullanımına örnek 
yoktur. 

CEVAP A

15.	 Seçeneklerde geçen duymuştum sözcüğü öğrenilen 
geçmiş zamanın hikayesi, güreşiyormuş ifadesi şim-
diki zamanın rivayeti, öğrenmiştim ifadesi öğrenilen 
geçmiş zamanın hikayesi, tutuluyordu sözcüğü ise 
şimdiki zamanın hikayesi şeklinde çekimlenmiş birleşik 
zamanlı değildir. Ancak B seçeneğinde geçen gelmiş 
ifadesi ek eylem almadığı için basit zamanlı bir fiildir.

CEVAP B

16.	 Verilen parçanın ilk iki cümlesinde emeklilikle ilgili kav-
ram ve kendisiyle ilgili durumlardan bahsederken III 
numaralı cümleden sonraki ifadelerde ise tam zamanlı 
olarak çalıştığı dönemlerde yapmış olduğu pastalara 
dair bilgileri verilmiştir. Bu durumda konu III numaralı 
cümleden itibaren değiştiği için ikinci paragraf III numa-
ralı cümleyle başlamalıdır. 

CEVAP C

17.	 Verilen parçada Sarah örnek olarak gösterilmiş bir 
karakterdir. Ancak parça genelinde vurgulanan temel 
nokta ise bireysel olarak kendi varoluşumuzu ve ama-
cımızı belirlemediğimiz müddetçe toplumdaki yanlışla-
rın devam edecek olmasıdır. Yapılan açıklamayı des-
tekleyen ifade A seçeneğinde bulunduğu için sorunun 
cevabı A seçeneği olmalıdır.

CEVAP A

18.	 Parçada her durumda mücadelenin devam etmesi 
gerektiği, kaderimizi kendimizi yönlendirebileceğimiz, 
kişinin gelecekte yaşayacaklarını yine kişinin kendi 
iradesinin belirleyeceği, hayattaki olumsuzluklara kar-
şı olumlu olan durumları ortaya çıkarmamız gerektiği 
vurgulanmıştır. Ancak verilen parçanın genelinde kişi-
nin kendi değerlerinden vazgeçmesi sonrasında başka 
insanların ümidi için yaşayacağına dair herhangi bir 
bilgiye yer verilmemiştir.

CEVAP C
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19.	 Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak biçim-
de sıralandığında doğru sıralama  III-I-II-IV-V şeklin-
de olur ve bu durumda I numaralı cümle baştan ikinci 
cümle olur.

CEVAP A

20.	 Verilen ilk cümlede geçen “besleyen” sözcüğü mecaz 
anlamlı bir sözcük olduğu için nesnel bir cümle değildir 
ve bu durumda her iki cümle nesnel cümledir ifadesi-
ni kullanmak yanlıştır. İkinci cümle devrik bir cümledir, 
her iki cümle de anlamca olumlu cümledir, birinci cüm-
le bir tanım cümlesidir. Her iki cümlede de bilgi verme 
amaçlı kaleme alındığı alındığı için açıklama anlatım 
biçimi kullanılmıştır. 

CEVAP A

21.	 Verilen cümlede ilerlemeyen bir bireyin acı çekmeye 
başlayacağı vurgulanmak istenen temel düşüncedir. 
Bu durumda insanın hayatı yaşarken bazı şeyleri olu-
runa bırakarak ilerlemesi ve ilerlemeyen insanın acıya 
saplanıp kalacağı asıl anlatılmak istenen düşüncedir.

CEVAP B

22.	 Verilen cevapta kitap okuduktan sonra yazarla mekan-
lar ve karakterler hakkında konuşuruz, kafamda aynı 
atmosfer canlanır ifadeleri çizerin kitaba nasıl hazırlan-
dığı ile ilgili açıklamalar olduğu için “Çizer kitabı nasıl 
hazırlanır?” sorusunun cevabı olarak alınmalıdır.

CEVAP E

23.	 Parça genelinde yazıda kullanılan dil ile sözün kulla-
nım şekli, sanatçıda uyandırdığı izlenim ve dili kullan-
ma konusunda başarılı sayılan isimlerle ilgili açıklama-
lar yapılırken son cümlede her yazarın konu hakkında 
söyleyebilecek sözlerinin olması parçanın anlam akışı-
nı bozan cümle olduğunu gösterir.

CEVAP A

24.	 Parçanın genelinde ilk edebi ürünlerin ortaya konması 
da örnek olarak gösterilerek özgün eserler ortaya koy-
manın temel yolunun gelenek içerisinde yazılmış olan 
ürünleri incelemek ve onları örnek almaktan geçtiği 
vurgulanmıştır.

CEVAP E

25.	 Parçada ruhun teslim olması ve ruhun birtakım durum-
lar karşısında çaresiz olması, ruhun etkisinde kaldığı 
etmenlere kendini teslim ettiğini gösterir. Diğer ifadeler 
parçadan çıkarabilecek ifadeler değildir.

CEVAP A

26.	 Bir tek ölüler değil midir bunların yoksulu, ifadesiyle 
anlatılmak istenen kişinin ancak bu tür olumsuz du-
rumlardan hayatı son bulduğu zaman etkilenmeyece-
ğidir. Bu durumda hayat karşındaki kişinin duyarsız ve 
vurdumduymaz olmasının imkânsız olduğu dile getir-
miştir.

CEVAP A
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27, 28, 29 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Verilen bilgilerden hareketle tablo oluşturulduğunda şöyle bir tablo oluşur: 

1 2 3 4 5 6 7
Yiğit / Cemile

Brezilyalı
Yiğit / Cemile

Cezayirli
Beren

Cezayirli
Duru

Alman / Brezilyalı
Gizem

Alman / Brezilyalı
Elif

Alman / Brezilyalı
Ata

Brezilyalı

27.	 Buna göre birinci ve beşinci sırada bilgi veren kişiler Brezilyalı turiste bilgi vermiş olabilir.

CEVAP D

28.	 Buna göre Ata’nın bilgi verdiği turist kesin olarak bilinmektedir.

CEVAP A

29.	 Verilenlere göre “Elif, Gizem’den sonra bilgi vermiştir.” ifadesi doğrudur.

CEVAP E

30.	 Cemile ve Duru’nun aynı turiste bilgi verdiği biliniyorsa “Gizem, Alman turiste bilgi vermiştir.” ifadesi doğrudur. 

CEVAP B
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